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Συνάντηση Αρχιεπισκόπου Κύπρου με 
Χριστοδουλίδη – Στο επίκεντρο η κυριότητα του 
«Λήδρα Πάλας»
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Η Κυβέρνηση θα εξετάσει το θέμα του «Λήδρα Πάλας», δήλωσε 
ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος την 
Πέμπτη 28 Σεπτεμβρίου 2023, μετά την συνάντησή του με τον 
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη, και 
τον Υπουργό Εξωτερικών, Κωνσταντίνο Κόμπο, στο Προεδρικό 
Μέγαρο, με θέμα τη διαμονή των ειρηνευτών στο «Λήδρα 
Πάλας».
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Αρχικά, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου είπε ότι «κατά περιόδους η Αρχιεπισκοπή, ως ο 
κύριος μέτοχος του Λήδρα Πάλας, έχει συναντήσεις με τον εκάστοτε Πρόεδρο». 
Έκανε λόγο για πολλά προβλήματα που δημιουργούνται για το ξενοδοχείο λόγω 
της κατοχής. «Βρήκαμε πλήρη κατανόηση, θα εξεταστούν τα θέματα και θα 
ενημερωθούμε στην κατάλληλη στιγμή», πρόσθεσε.

Ερωτηθείς αν το ξενοδοχείο θα επιστρέψει στην κυριότητα της Αρχιεπισκοπής, ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου είπε ότι είναι μέσα στα θέματα που εξετάστηκαν στη 
συνάντηση και που θα εξεταστούν και από το Προεδρικό και από τα Ηνωμένα 
Έθνη. «Αν τα Ηνωμένα Έθνη παραμείνουν εκεί, θα παραμείνουν εκεί», σημείωσε. 
«Αυτά τα θέματα θα τα δουν η Κυβέρνηση και ο Πρόεδρος σφαιρικά. Θα έχουμε 
ξανά διαβουλεύσεις και θα ξανασυναντηθούμε», τόνισε.

Απαντώντας σε ερώτηση για τις ανάγκες που καλείται να καλύψει η Εκκλησία, ο 
Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος υπέδειξε ότι «είναι διάφορα τα επίπεδα που εξετάζει 
η Εκκλησία», προσθέτοντας ότι «δεν είναι μόνο τα οικονομικά, είναι και τα εθνικά 
και άλλα που δεν μπορούν να συγκρίνονται με τους ίδιους όρους».

Μιλώντας για τη σχέση του «Λήδρα Πάλας» με το εθνικό θέμα, είπε ότι το 
ξενοδοχείο «είναι σε μια ευαίσθητη περιοχή». «Έχουμε και κατεχόμενες 
περιουσίες. Δεν μπορούμε να πούμε ότι τα πάντα χαρίζονται στην κατοχή». 
υπογράμμισε. «Συζητήσαμε διάφορα θέματα για τα οποία αναμένουμε την 
απάντηση της Κυβέρνησης για να ξανασυναντηθούμε», ανέφερε.

Ερωτηθείς για τον τρόπο χρήσης του ξενοδοχείου σε περίπτωση ανάκτησής του 
από την Εκκλησία, είπε ότι «όταν θα έχουμε αυτήν την απάντηση, θα τα 
ξαναπούμε».

Απαντώντας σε ερώτηση αν στη συνάντηση συζητήθηκαν οι επαφές του Προέδρου 
Χριστοδουλίδη στη Νέα Υόρκη, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος παρέπεμψε 
τους δημοσιογράφους στον Πρόεδρο, προσθέτοντας πως ό,τι είπαν «ήταν σε 
προσωπικό επίπεδο».
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ΟΥΝΦΙΚΥΠ: Δεν υπάρχουν σχεδιασμοί για εγκατάλειψη του «Λήδρα Πάλας»

Δεν υπάρχουν σχεδιασμοί για εγκατάλειψη του «Λήδρα Πάλας» από την 
ειρηνευτική δύναμη των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο (ΟΥΝΦΙΚΥΠ), δήλωσε ο 
εκπρόσωπος Τύπου της δύναμης, Αλίμ Σιντίκ.
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Ερωτηθείς για το ενδεχόμενο επιστροφής του ξενοδοχείου στην κυριότητα της 
Εκκλησίας της Κύπρου, θέμα που απασχόλησε σημερινή συνάντηση του Προέδρου 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκου Χριστοδουλίδη, με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου 
κ.κ. Γεώργιο, στην οποία συμμετείχε και ο Υπουργός Εξωτερικών Κωνσταντίνος 
Κόμπος, ο κ. Σιντίκ είπε πως «το Λήδρα Πάλας παραμένει αναγκαίο για τις 
επιχειρήσεις της ΟΥΝΦΙΚΥΠ εντός της υπό τον έλεγχο της δύναμης νεκρής ζώνης».

Πρόσθεσε πως ο χώρος αυτός χρησιμοποιείται καθημερινά για ζωτικές 
δραστηριότητες της Αποστολής και επιπρόσθετα για ένα ευρύ φάσμα δικοινοτικών 
γεγονότων και δραστηριοτήτων.

«Δεν υπάρχουν σχεδιασμοί για εγκατάλειψη της τοποθεσίας αυτής», κατέληξε ο κ. 
Σιντίκ.
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